

七彩校园

校园

丁梓宸

QICAI XIAOYUAN

2016年11月10日 星期四
丙申年十月十一
第104期

路桥区新闻信息中心 主办

■ 电子版:<http://www.lqnews.cn> ■ 投稿邮箱:lqqcxy@126.com ■ 联系电话:89207063

快乐课堂 共享共创

本报讯 日前,区小学课堂教学研讨暨路南小学第五届“快乐课堂教学”公开日活动如期举行。

据悉,本次活动由区教研室、区教师进修学校主办,路南小学承办。活动旨在通过课堂教学展示和名师讲座,激发参与者的思考与反思,促进教师们的专业素质发展。活动包括语文、数学、科学、音乐和体育等多学科的课堂实践展示,路南小学的教师们向全区教师展现了该校“快乐课堂”的教学理念和教学水平。

语文学科以“读写结合”为主题,将阅读与习作融合,探讨两者的有效结合。郑佩佩老师的《学写儿童诗》,以儿童诗里的声音为突破点,从聆听到分享到表达,循序渐进,让学生们学在其中,乐在其中。汪芷伊老师的《“精彩极了”与“糟糕透了”》,紧抓对比,让学生在对比过程中感受慈母严父形象,体悟巴迪不同心情,真正做到读写结合。林敏老师的《老人与海鸥》着眼于前置性作业,在感悟老人与海鸥之间的感情后,进行课文的情境补白,让学生的体悟深化。而路桥小学张茜老师立足于文本意识下的说明文教学研究,展示了一节别具特色的《电脑住宅》,引发了教师们关于说明文教学的探讨。课后,区教研员蒋小彩对青年教师们在课堂中的精彩表现给予赞扬,对存在的问题提出建议,促发思索。

数学学科以“图形与几何”为主题。缪

雪萍老师执教的《角的初步认识》,以找角、画角一系列活动贯穿始终,整个课堂体现了“做中学”“让学生亲历数学知识形成过程”

的教学理念。王彩君老师执教的《锐角和钝角》,在素材的运用上选择了G20峰会、鸟巢、蜘蛛网等现实材料,学生参与性很高,真正感受到了“数学源于生活,数学应用于生活”。徐金芳老师呈现的《平行四边形的面积》,让学生体会到数学知识可以进行转化,将未知转化成已知,问题自然迎刃而解。市教研员章日兴示范了《长方形和正方形的周长计算》一课,并进行了《图形与几何教学的几点思考》讲座,各位老师获益匪浅。章日兴提出了“观察”“操作”“推理”三个关键词,图形与几何教学应注重学生知识起点,给予学生一定的时间观察并动手操作,操作要落到实处,而不是为了操作而操作。

综合组以“学为主体的有效性”为主题,展现了科学、音乐、体育的课堂教学。

科学课堂中,路南小学副校长缪恩庆执教六上《电和磁》,教学过程中,学生们动手做实验,经过几个不同形式的实验,亲身体会,互相合作,互相讨论,真正成为学习的主人。梁丹娅老师执教六上《多种多样的植物》,课前快乐播报成为亮点,分别由4位学生介绍了各种类型植物,充分调动了学生的主动性和学习兴趣,为这节课的快乐课堂学习做了很好的铺垫。高鸳鸯老师的《食物链和食物网》,以其崭新的教学形象呈现,无论

是课前的交流、课件的展示、互动方式,还是评价手段,都充分展示了一位年轻教师的活力风采。

音乐课堂中,王义鹏、梁嘉美、郑力泓、贺婉婷这四位老师为与会教师呈现了各具特色的音乐课堂。通过形式多样、生动活泼的教学方法与手段,强化学生在愉悦的过程中感悟与理解音乐,以审美为前提,突出音乐学科特点,受到了区教研员王海敏的肯定与鼓励。同时王海敏对与会老师的课堂教学提出更高的期望与要求:要注重学生的学习兴趣,在综合性的音乐实践活动中,使学生充分感受和体验音乐与人、音乐与社会,音乐与生活的关系。同时,要关注全体学生,教和学有机结合,方法灵活,富有创意。

体育课堂分别由郑灵利老师执教水平一的《跳跃与游戏》,梁盛老师执教水平二的《跪跳起》,叶正茂老师执教水平二的《脚内侧踢球》,尚才军老师执教水平三的《双手胸前投篮》。他们根据学生的年龄段特点,从学生现有的技能水平出发,巧妙地处理教材,采用丰富多样的教学手段,营造了“自主、合作、探究”的学习氛围,充分激发学生的积极性,体现了让学生在“玩中学、学中乐、乐中学”的理念。

教育教学是不断发展的,区快乐课堂的发展就是在这一批次的培训与交流活动中不断完善与成长的,在共享快乐课堂的同时,实现着快乐课堂的共创。(李亚群)

放飞梦想 英姿飞扬

路桥小学教育集团第二届体育文化节暨路桥小学第57届运动会举行

本报讯 为全面贯彻落实党的教育方针,推进素质教育,增进学生身心健康,增强学生的体质,日前,路桥小学教育集团第二届体育文化节暨路桥小学第57届运动会开幕。

庄严的升旗仪式后,该校校长徐军礼致开幕辞。他首先代表学校对到场的领导和来宾表示热烈欢迎,向为此次运动会筹备工作付出辛勤劳动的同志们、向积极参与本次运动会的全体裁判员、运动员、工作人员致以衷心的感谢。随后,他表示,本届运动会是路桥小学教育集团成立以来的第二届运动会,持续遵循“节俭办活动”的宗旨,倡导“真实、低碳”的活动理念,突出“运动元素”,展示各年级特色体育项目。

随后,区教育局副局长陈海青致辞。她转达了区教育局对本次运动会胜利召开的祝贺。她表示,校运会是校园体育文化生活的传统项目,它有力地促进了学校全面素质教育和全民健身运动的推行,也加强了校园精神文明建设,提升了校园文化品位,希望运动员们充分发扬体育精神,赛出水平、赛出风格。

紧接着,区关工委主任朱瑞良宣布:“路桥小学教育集团第二届体育文化节暨路桥小学第57届运动会正式开幕!”操场上,五彩缤纷的气球放飞梦想,红旗飞扬,掌声雷动。

开幕式的一大亮点莫过于该校特色课程展示活动。运动会一开幕,国旗国徽队、红旗队、花束队、气球队等仪仗队和运动员代表队就同步进场。接着是该校的体育特色课程展示:铜管乐队是激励运动健儿拼搏赛场,敢为人先的号角,听,那动人的旋律响起来了;瞧,篮球小将们正在跃动人生。体操队是韵律与美的结合,飞扬的彩带,优美的舞姿,带观众走进体育与音乐的世界。武术小将们英姿勃发,展现风采。足球表演队再掀与时俱进的运动风,一踢一传见精神。而100多位学生带来的《七彩阳光》广播操,充分展现了朝阳的风采……一个个精心编排的节目,展示了该校学子的青春与活力,点燃了学生的激情。整个校园内呐喊声、欢呼声沸腾,幸福与欢乐洋溢在每个人的脸上。

本次运动会是该校体育工作的一次大检阅,也是该校践行“阳光体育”,全面推进素质教育,丰富校园生活的重要举措。同时展现了该校与时俱进、开拓进取的新风貌。(杨倩倩)



为了普及和宣传心理健康知识,提升师生心育意识,路北中心小学在校第四届心理健康活动月期间举行了一系列活动,如编写手抄报、学唱歌曲《让世界因我而美丽》、刊出黑板报、召开班队会、建设心理长廊等,营造了积极主动的心育氛围,全面推进了心理健康教育。
贺灵芝 摄



路桥三中积极开展卫生大扫除活动

本报讯 为进一步营造整洁、优美、文明、卫生的校园环境,11月7日下午,路桥三中开展了校园卫生大扫除活动,全校师生一起行动,对整个校园环境进行了一次清洁、美化。

下午第三节课后,学生们在班主任的带领下,拿起扫帚、拖把、铲子等劳动工具,对教学楼走廊、楼梯、教室、寝室、操场等进行清扫,特别是对校园卫生死角、绿化带等进行了认真清扫。打扫天花板等高难度地方时,娇小的学生们站在凳子上变身“巨人”,同学们则用双手去扶住凳子,给予他最强大的安全感。

此外,教师们也对办公室进行了全方面打扫、整理。劳动过程中,全校师生分工明确,各司其职,积极热情参与其中,

不放过任何一个卫生死角。经过大家的努力,校园环境卫生得到了进一步的改善,整体面貌焕然一新。

此次全校性校园卫生大扫除,不仅美化了学校环境,提高了全体师生的环保意识,也营造了浓厚的绿色学校氛围,更有效地提高了校园环境卫生质量。

(罗金花)

